

## 从牧师晋升为会督

安东尼·罗嘉俊（Bishop Anthony Loh）会督的访谈

罗嘉俊会督回答裕廊基督教会（JCC）的李约翰弟兄（Bro. John Lee）的访问

### I. 引言

#### 1. 在您被提名和当选之初，您的第一反应是什么？

我们当中有几位较年轻、符合提名条件的牧师，对此角色的可能性已有所准备。一开始，我曾说“不”，因为我觉得还有其他比我更适合在 LCS（新加坡基督教信义会）担此重任。然而，在反复祷告之后，我的内心开始软化。我从坚决的“不”转变为愿意的“是，只要上帝为我开门”。令我惊讶的是，最终我成了唯一被提名的候选人。我带着深厚的特权感——以及敬畏和战兢——接受了这项任命，因为我要继承前任们的重要职责：荣休会督陈约翰牧师（Bishop Emeritus Rev. John Tan）、前任会督纪木和牧师（Rev. Terry Kee）和卢元和牧师（Rev. Lu Guan Hoe），他们都以虔诚与奉献的精神忠实地带领 LCS。



LCS 第四任会督，Anthony Loh 罗嘉俊牧师

## 2. 从您长期牧会事工迈向会督职务，这是一个重大转变。您个人和职业上如何设想这一过渡？

我有幸从多位牧师身上学习，他们在我作为堂会事工人员时担任 JCC 裕廊基督教会的牧师。他们的教导和榜样帮助我更深入地理解牧者的角色。例如，擅长教导的余牧师（Rev. Martin Yee）和李牧师（Rev. Fredric Lee）；在事工中以策略性和系统性见长的安德鲁牧师（Rev. Andrew）也给我留下了深刻印象。

我在 JCC 长期担任堂会事工及后续成为牧师的经历，让我有机会与多届执事会成员紧密合作。这让我获得了对平信徒领袖视角的宝贵洞察，并了解到如何与他们合作，带领教会向前。

之后，我加入了新加坡 Cru (Campus Crusade for Christ)，接受了各方面事工的进一步培训。参与 Love Singapore，专注于本地及海外天国使命的工作，也帮助我看见了超越本地教会的更宏大使命视野。

所有这些累积的经验塑造了今天的我——尽管我仍在成长中。还有很多新事物需要学习，特别是作为会督的角色将把我推向未来尚未涉足的领域。

## II. 基督徒事工里程碑的反思

### A. 早期事工和基础：

#### 3. 你能描述一下你之前三年在职场上（世俗劳动力）的经历吗？会不会影响你对人的理解，塑造你的牧养方法？

我在职场工作了三年半。那段时期加深了我对那些尚未认识基督的人的热情。我从同事身上学到了很多宝贵的教训——尤其是他们对待生活的心态和价值观。聆听他们的人生故事、他们的挣扎和他们的喜乐，让我对人性和人生经历的复杂性有了更深刻的理解。

#### 4. 您在新加坡圣经学院（Singapore Bible College, SBC）的神学学习中，获得了哪些最有影响力的教训或见解？

我有幸与教会中的两位弟兄——余牧师（Rev. Yee）和米高牧师 Pastor Michael Christian 一同在新加坡圣经学院学习。我们三人是同班同学。余牧师思维深邃，常被称为我们班的“活 Google”，他总能提出富有见地的思考，帮助我更好地理解所学课程。

当然，我们也深受 SBC 的博士级讲师们的教导，这些导师在装备我们进入牧会事工方面至关重要。整个神学教育之旅对我影响深远，不仅在学术上塑造我，更在属灵和牧会能力上给予成长。

例如，宗教学专家 Violet James 博士常常开启我们的视野，引导我们接触以前从未考虑过的观点和理念。她的课程既具启发性，又很丰富。

**5. 能否分享您担任 JCC 堂会事工人员期间，一次令人难忘的经历或学习心得？**

是的，我担任堂会事工人员多年，这段经历在塑造我早期的事工基础方面起了关键作用。

如前所述，我受到了前辈牧师们的带领和保护。这让我有机会观察他们如何带领平信徒、协调活动，并作出明智或不那么明智的决定。每一个经验都是宝贵的学习机会，促成我的成长。

在担任堂会事工期间，我与青年及青壮年群体紧密合作。能够与他们一同经历人生不同阶段，是我极大的喜悦与特权。例如，我有幸陪伴 Sam Tay 和 Angeline，从他们初到教会、迈向婚姻、直到现在成为三个孩子的父母。

数不清的退修会、营会、临时活动和外展，让我在服侍中学习，与群体共同成长。通过这些经历，我深深体会到 JCC 不仅是一个教会或工作场所，更是真正的主内家庭。

**B. 裕廊基督教会（JCC）的领导层：**

**6. 能否分享你在 Cru （Campus Crusade for Christ）的事工，以及促使你回到 JCC 的契机？2008 年 6 月 1 日你在 LCS 被按立为牧师，这对你的属灵旅程有何重大转折？**

我相信上帝常用祂意想不到、有时甚至幽默的方式，预备我和我们每个人，进入祂所呼召的角色。在新加坡 Cru 的那段时光，是一个丰盛的成长与学习季节。我有机会带领门徒小组、筹办全国性活动、与多个机构合作，并与不同教会同工。这些经历使我成为一个更全面、有实际操作经验的事工同工。近三年的 Cru 岗位，是我充满行动与生命转化的日子。

当时，迈克牧师（Pastor Michael）被差派到尼亞斯（Nias）传道，余牧师调往 LCS 总部，JCC 教会内部出现了领导上的空缺。我便回到教会，内心带着一份敬畏与惧怕，因为我清楚，作为 Cru 同工与在教会作牧养工作，是截然不同的两种服侍方式。

讲道一直是我最大的挑战之一。即便如此，每一次挑战，都让我持续学习，不断在事工的各方面重新更新成长。这段旅程最终带领我加入 LCS，成为一位同工，我信靠上帝仍然一步一步地塑造并引领着我。

**7. 你在 JCC 英文堂担任主领牧师超过 20 年，你持续努力向会众传递哪些核心信息？**

对我来说，祷告与传扬福音极为重要。没有圣灵的火焰，我们往往会在事工中苦苦挣扎，而非靠主得力。正是圣灵带来个人生命的突破——尤其在服侍主与经历人生的风暴中。没有祂，我无法持续忍耐，更无从成长。

福音传扬也是一项超自然的工作。出于本性，我们倾向以自我为中心。但当我们凭信心踏出那一步，上帝能以超乎我们想象的方式使用我们。唯有祂能点燃我们对失丧者的热情，并赐能力使我们在服侍社区时不遗余力。因此，祷告与学习常常驻守在神面

前至关重要。正是在祷告中，我们的心被柔软更新，思维被焕然一新，生命得以被圣灵变更。

我也在学习如何辨识神的作为——无论是在地方教会层面，或是在全国范围里的动工。JCC 每一次的神迹与突破——无论是个人或群体——都并非终点，而是上帝在末后日子为祂教会所预备更大计划中的垫脚石。

世事皆有其缘由。我们无法常常明白上帝的全貌，也未必能找到所有问题的答案。但当我们信靠祂的大能与权柄，便开启了经历更大突破的通道。我们不该等到痊愈、财务供应或私人挣扎迎刃而解后才服侍祂，而是被呼召去信靠并顺服。正是在这样的顺服姿态中，上帝的动工最有能力。

## 8. 根据你参与 JCC 外展事工的经历，你认为必须秉持哪些核心原则，来指导 LCS 今天在本地与全球的宣教工作？

### 1. 认识到上帝希望人人得救。

救恩是上帝为所有人制定的计划；福音宣讲不是可有可无的选择。《大使命》是命令，不是我们随意决定是否执行的事项。

### 2. 当上帝开门时，要凭信心迈步。

越过舒适区，一定会伴随着恐惧和不安，但信心必须伴随行动。无论是参与平日晚间举行的“Manna Bridge”外展、周日下午为社区修理单车，还是请假投入童子军/童军团的事工，这些都是顺服神的超自然行为。

### 3. 趁门还开时把握机会。

传福音的机会不会永远持续。我们在等待基督再来的同时，必须明智地把握主所赐下个人与团体的每个机会。理解上帝在这个时期的工作至关重要，因为一切都关乎祂。我们要么顺服祂的计划，要么因心不在焉而错失良机。

## 9. 你一直积极参与 JCC 的青少年事工。你发现哪些策略在接触年轻一代、帮助他们建立信仰方面最有效？

以行动表达爱，以耶稣为榜样。真正的爱通过陪伴表现——花时间与他们在一起。当你选择给予宝贵的时间，心扉就会打开，事工的门也随之开启。

分享你的生命，展现真实自己。让他们看到你的个性、挑战以及信靠主的旅程。诚实地分享失败与胜利。简而言之，要尽可能真实。

当你与青少年们建立起更深的关系时，事工就自然而然地展开。安排事工和服事将顺势而来。

保持谦卑。我从青少年和青年身上学到很多。他们帮助我保持学习姿态，不断成长和调整，让我在事工中不至于成为“恐龙”。

一起做些创新甚至“疯狂”的事情！新鲜创意、互相支持，愿意与他们一同成长，而非仅仅领导他们——这是关键。事工不是控制（坦白说，我们也无法控制他们），而

是并肩服事。当我们鼓励他们，挑战他们凭信心迈出步伐时，他们会开始享受并认真处理属于自己的事工使命。

## 10. 在面对前所未有的新冠疫情挑战时，你如何带领 JCC 应对？

JCC 最大的突破就出现在 COVID-19 疫情期间。与当局的紧密合作推动我们去做那些曾被认为不可能的事情。例如，「S3P」（安全、关怀、预防）行动、为有需要者派送食物，以及后来推出的「迦南行动」（Goshen Initiatives）——所有这些都将 JCC 从属灵和实际生活的沉睡状态，带向更积极地迈出使命行动的一群团体。虽然整个教会完全进入布道节奏可能需要时间，但我们始终坚守对神的信心。

「代祷与祷告团队」在 2019 年退修会后成立。从那时起，这支队伍便忠心地每周聚集祷告，并持续至今。

随着我们学习信心祷告，神一路鼓励我们，祂用突破的结果使我们惊喜。这对所有 JCC 成员来说，是一场终身的灵命旅程。我期待有更多人参与教会的「祷告与赞美聚会」，一同寻求主。我坚信，当教会定意热切地寻求神时，便会有更多属天的惊喜展开。

## 11. JCC 于 2016 年 12 月落成全新五层楼的教堂，是一个重要里程碑。这个建筑对会众意味着什么？你又是如何参与促成它的？

这是一个真正的奇迹。彼时，JCC 账面资金只有约 250 万新元，但重建成本却高达 2,500 万新元。

首先，我们问的最重要问题是：\*\*神是否要我们重建？\*\*这是教会理事会与全体 JCC 成员凭信心做出的决定。进行了投票——竟然无人反对重建。

其次，这个过程让我们见证「跟随神的带领时，不可能也会成为可能」。尽管没有建教堂的经验，我们依然凭信心迈出第一步。我们成立了重建委员会和多个功能小组（如筹款组、搬迁组等），学习与 BCA（建设局）、LTA（陆路交通管理局）、SLA（新加坡土地管理局）等政府机构沟通交流。我们甚至排队拜访 Taman Jurong（达曼裕廊区）国会议员（MP）。这一切都逼着我们成长，学会处理复杂流程并与政府当局协作。

筹款 — 这是我们急需学习的事情 — 也是一段信心之旅。我们向 LCS 外的众教会发出捐助要求。在这个过程中，“你们为何要在没有资金的情况下重建？”这个问题不断出现，成为我们心头的一根刺。然而，一次又一次，我们亲眼见证神的供应。

总而言之，这对 JCC 全体是一次神迹。当我们选择凭信心、勇敢并怀着寻求神的心意走下去时，神就能成就更大的事。

我最担忧的是，有一天我们可能会忘记这次神迹。如果我们开始依靠自己的力量来行事工，而脱离对神的依赖，就会错过神借此旅程要教导我们的最伟大功课。

**12. 你积极参与诸如年度“神大能之日”(Day of His Power)等广泛的基督教事工。你认为教会间合作与联合祷告，对基督教群体和新加坡这个国家的健康有多重要？**

当我们认识到神的国度远超过 JCC 本身，它促使我们跳脱自我，看到神的全球使命。当我们彼此联合，而非各自为政，就可取用神丰富的资源。与神同行，神必丰富供应。

我们若作为神的儿女，彼此携手相爱，即使各自有软弱和偏好不同，这份合一仍会成为给世人的最好见证——告诉他们耶稣是那位积极改变生命、满有慈爱的神。从以自我为中心转向以基督为中心，一旦这转变发生，一切都将改变。

### **III. 作为的挑战与责任**

**13. 作为会督，你计划如何处理跨信仰关系，促进对话，同时又准确彰显基督信仰？**

新加坡是一个多元宗教社会，我们今天享有的和谐，实属神的恩典。彼此服侍、互相关顾具见证意义。因神爱这世界、也为它舍命，我们被呼召成为盐与光。使社会得保守、使真理被照亮。一个健康团结的国家，更能在属灵和实体层面，去祝福其他国家。教会在塑造本国与影响周边国家，具有重要角色。

**14. 教会的领导继承是关键挑战。许多牧者即将退休，你计划如何培养与装备下一代领袖，包括受接立和委身的弟兄姊妹？**

#### **1. 建立祷告与代祷的生命，并信靠神实现应许**

“所以要祷告庄稼的主，打发工人出去收他的庄稼。” ——马太福音 9:38

当我们选择依靠和顺服神的话语时，神必成就祂的计划。祷告和代祷不仅是属灵操练，更是我们对神依赖与顺服的表达。我们在这样谦卑顺服的态度中，与神的心意对齐，便看见祂的旨意展开。

#### **2. 传扬这个时代神所做的异象**

我们不是无意间存在于世上的。每个人都被呼召，不只是生活打卡。神把我们置于当代，就是为那刻的使命而设。随着基督再来的临近，收割的门不会永远开启。现在正是我们起身回应呼召的时刻。

#### **3. 树立顺服与忠诚事奉的榜样**

牧师和会众领袖应该继续树立信靠主、顺服主道、全心事奉主的榜样。这不仅包括教导下一代如何事奉，更重要的是如何跑完全程，忠心到底。我们不应以退休为目标，而是应该留下丰盛且合乎圣经的属灵遗产。

每天与圣灵同行至关重要。当我们经历更多个人的突破和更深的能力时，我们将获得继续奔跑、持久事奉的力量和毅力，直到亲眼见到伟大的君王。



## 罗嘉俊会督与新一届 LCS 执行委员会

15. 会督不仅承担属灵和神学责任，还肩负教会行政和代表职责。您如何平衡这些多重责任？

会督首先是人。无论是会督、牧师、会众领袖，还是所谓的“普通”教会成员（如果有这样的称呼），我们都被召唤与圣灵同行，聆听祂的声音。

圣经是我们生活的生命线和参照点。最明智的道路是与神开启的门同行，在整个旅程中信靠祂。这不仅是少数人的呼召，而是每位基督徒、每位神的儿女的呼召。我们在基督里的身份优先于我们所担任的任何角色或头衔。

一个愿意学习和重新学习的心态对这段旅程至关重要。我相信，当我们停止学习时，骄傲就开始悄然进入——而当这种情况发生时，我们就冒着属灵停滞和衰退的风险，而不是在神的事工中兴旺。

16. 您认为新加坡基督教信义会（LCS）目前面临的最紧迫挑战是什么？作为会督，您计划如何应对这些挑战？

我在裕廊基督教会（JCC）度过了我的一生。开始担任新角色后，我的首要任务是与五个 LCS 堂会的所有领袖和执委会成员建立联系，包括 LCCS 和 ILSM 的成员。这一点至关重要，因为它让我了解他们的背景、感受他们的负担，并有意义地与他们同行。只有支持领袖和执委会成员，我们才能共同以喜乐事奉主。

LCS 牧师的退休对 LCS 的长期可持续性构成严重挑战。其他关键威胁包括会众老龄化、当教会不再对他们有意义时成员会流失、奉献减少以及教会土地租约续签问题。我相信这些不仅是 LCS 特有的挑战，也是新加坡许多教会目前面临的共同问题。

我恳请所有五个堂会从 2025 年开始采取以下两项紧急行动：

1. 加强和增加祷告和代祷的生命——在个人、小组和全教会层面。神在祂的百姓寻求祂时会行动。当我们完全依赖祂时，我们将惊讶于祂能做的事。
2. 积极参与福音传播。不要陷入属灵的沉睡，也不要轻易放弃。继续撒种——这是农夫的呼召。成长属于神。如果我们不愿撒种，就什么也收不到；如果我们拒绝撒网，就什么也捕不到。

让我们在信心中同行，相信神会做远超过我们所求所想的事——当我们真诚寻求祂并顺服祂的呼召时。

#### IV. 个人反思与未来展望

##### 17. 在担任会督的新角色中，您最期待的是什么？

我渴望分辨神在这末世的作为，并忠实地在基督再来之前参与祂的计划。我期望与所有 LCS 堂会紧密合作，共同寻求神的引领，祈求祂在我们中间重新点燃圣灵的火焰，使我们在这关键时刻成为有效且忠心的见证人。

归根结底，一切都是为了祂——祂的名和祂的荣耀。

##### 18. 在准备带领 LCS 走向未来时，您对会众有何寄语？

即使面临挑战，也请再次给自己一个机会，去服事并更深地遇见神。不要放弃。让神在这最后的时刻使用我们成就祂的旨意。通过祷告和代祷，让祂惊喜我们——因为当祂的百姓寻求祂时，祂仍会大有作为。

让我们同心合意，爱主、事主，携手同行。

##### 19. 您是否还有其他想与我们分享的关于您个人旅程或对 LCS 的期望？

爱神与爱人——这是“最大的诫命”和“伟大的使命”的核心。

让我们不要将诫命和使命变成“伟大的便利”，以免失去对神为我们所做之事的感恩，错失祂对万国的心意。我们被召唤为下一代留下圣经的属灵遗产——这需要多年的有意模范，而非仅仅是言辞。

因此，让我们每天活出这样的生命，准备在最终站立在祂面前时，听见祂对我们说：

“你这又良善又忠心的仆人！你在不多的事上忠心，我要把许多事派你管理；可以进来享受你主人的快乐。” ——马太福音 25:21a



新会督、特邀嘉宾和堂会成员出席就职典礼

谢谢 Anthony Loh 罗嘉俊会督的时间和见解。

---